Klid a pohyb

Nejprve opakovani:

Méreni délky: 1 m (metr) = 100 cm (centimetri)

Skladaci metr Sitka mali¢ku

Priklady: 2m=200cm; 5m-=.......... cm; 12m-=...... cm;
7m-=....... cm; 3 m-=....... cm; 15m-=...... cm;
200cm =2 m; 400cm = ........ m; 800cm=......... m;
600 cm = ........ m; 1300cm =........ m; 1000cm=...... m;

1 cm (centimetr) = 10 mm (milimetra)

]
O 1cm

1 mm

Priklady: 3cm=30mm; 5cm=...mm; 12cm=.......mm;

80mm=8cm; 20mm-=....cm; 140 mm =...... cm;



Klid a pohyb:

Télesa mohou byt v klidu nebo pohybu vzhledem ke
svému okoli.

Priklad: Véza na stole.

Vdza je v klidu vzhledem ke stolu.

Vdza je v klidu vzhledem k mistnosti.

Kolo jede po silnici.

Kolo je v pohybu vzhledem k silnici.

Kolo je v pohybu vzhledem ke krajiné.

Ukol: Uréi co je v klidu a co je v pohybu vzhledem k svému okoli,
1. Kniha lezi v policce. 4. Hokejista jede po ledé.
2. Auto jede po silnici. 5. Liska utika po ceste.

3. Obraz visi na sténé. 6. Zidle stoji v kuchyni.



POZOR 11!

Nékdy véc, ktera je v klidu vzhledem k néjakému predmétu

MiizZe byt v pohybu vzhledem k jinému pfedmétu.

Priklady: Q

1. Sedite na sedacce v auté. Vzhledem k autu jste v klidu ! 6‘ g

Kdyz se auto rozjede, tak jste vzhledem k autu porad
v klidu, ale vzhledem k silnici a okoli se pohybujete (i s autem) !!!!

2. Sedite ve skole v lavici. Vzhledem k lavici a ke skole jste v klidu !

Ale protoze jsme na ,zemékouli” a ta se otdaci ve vesmiru, otacite
se s ni (otdci se i Skola, i lavice).

Vzhledem k vesmiru jste v pohybu !!

Priklad: Sedim na houpacce.

Vzhledem k houpacce jsem a) v klidu b) v pohybu

Vzhledem k zemi jsem  a)v klidu b)v pohybu




